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 PÖYTÄKIRJA  VN/5468/2020  
   
 4.10.2022  
 
KAUPAN TOIMIALAN TULEVAISUUSSELONTEON VIRKAMIES- JA ASIANTUNTIJATYÖRYHMÄN 
KOKOUS 1/2022 
 
 
Aika:  4.10.2022 klo 10.00 – 10.53 
 
Paikka:  Teams -kokous 
 
Osallistujat: Natalia Härkin, työ- ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja) 
  Arto Lindblom, Aalto-yliopiston kauppakorkeakoulu  
  Auli Sihvola, maa- ja metsätalousministeriö (Pekka Sandholmin tilalla) 
  Mari Pajula, sosiaali- ja terveysministeriö (Anne Hautalan tilalla) 

Sanna Jylhä, ympäristöministeriö  
  Kari Pokkinen, Business Finland 

Tiina Oinonen, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Anne Pesola, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Pertti Hämäläinen, työ- ja elinkeinoministeriö (sihteeri) 
 
Poissa:  Emil Asp, liikenne- ja viestintäministeriö 
 Sofia Aspelund, oikeusministeriö 
  Jarno Sukanen, kilpailu- ja kuluttajavirasto 

Erja Nikula, työ- ja elinkeinoministeriö 
  Hannu Saarijärvi, Tampereen yliopisto 
 
 
Asialista: 
 

1. Kokouksen avaaminen ja paikalla olevien toteaminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti läsnäolijat tervetulleiksi. Todettiin, että ko-
kouksen osallistujat kirjataan pöytäkirjaan Teams –raportista. 
 

2. Asialistan hyväksyminen  
 
Hyväksyttiin etukäteen toimitettu asialista kokouksen työjärjestykseksi sellaisenaan. 
 

3. Edellisen kokouksen 5/2021 pöytäkirjan hyväksyminen  
 

Hyväksyttiin etukäteen toimitettu edellisen kokouksen pöytäkirja sellaisenaan. 
 

4. Kaupan toimialan tulevaisuusselonteon –hankkeen tilannekatsaus 
 
Puheenjohtaja kävi läpi hankkeen tilannekatsauksen. Edellisen marraskuussa 2021 pi-
detyn kokouksen jälkeen järjestettiin webinaari, ja selonteon virkamiesluonnos valmistui 
tammikuussa 2022. Tämän jälkeen selonteon hanketta ovat viivästyttäneet erityisesti 
Venäjän hyökkäyssota ja henkilövaihdokset esikunnassa. 
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Selonteon luonnos oli avoimessa kirjallisessa kuulemisessa ajalla 20.4. – 1.6.2022. Lau-
suntoja annettiin 38 kappaletta. Lausuntopalaute on käyty läpi, jonka myötä luonnok-
seen on tehty lisäyksiä, täsmennyksiä ja päivityksiä. Tämän lisäksi lausuntokierroksella 
saatiin nostoja selonteon toimeenpanon vaiheeseen, eduskuntakäsittelyn jälkeen. Seu-
raavaksi ovat ohjausryhmän-, parlamentaarisen seurantaryhmän sekä ministerityöryh-
män kokoukset. Kokousten jälkeen selonteko on tarkoitus viedä VN –yleisistuntoon ja 
antaa eduskunnalle viimeistään 17.11.2022. 

 
Kysymykseen voiko selontekoon vielä toimittaa kommentteja puheenjohtaja totesi, että 
mikäli selonteossa on virheitä, niihin voi toimittaa korjauksia, mutta linjauksia ei ole tar-
koitus enää avata. 
 

5. Kaupan alan tulevaisuusselonteko 
 

Puheenjohtaja esitteli selonteon lausuntopalautteen ja sen johdosta selontekoon tehtyjä 
muutoksia.  
 
Yhteisessä keskustelussa nousi esille, että selonteko on hyvä kokonaisuus ja kattava paketti 
kaupan alasta. Todettiin myös, että selonteko tulee hyvään aikaan myös eduskunnassa kes-
kusteltavaksi. STM:n edustaja totesi heidän virkamiesnäkemyksensä olevan, että selonte-
koon tulisi tehdä vielä muutoksia alkoholia, lääkkeitä ja rahapelejä koskeviin tekstikokonai-
suuksiin. Puheenjohtaja pyysi STM:ötä toimittamaan sähköpostite muutosehdotukset.  
 
 

6. Muut asiat  
 
Puheenjohtaja kertoi, että ensi vuoden alkuun on suunniteltu päätöstilaisuuden järjestämistä 
työhön osallistuneille.  

 
7. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja totesi, että tämä on työryhmän viimeinen kokous sekä kiitti virkamies- ja 
asiantuntijaryhmää sen tekemästä työstä, kuten myös muita selonteon valmisteluun 
osallistuneita yhteisestä työstä.  
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 10.53.  

 


